
	
  	
  	
   	
   	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Interés Simple vs Interés Compuesto 
 

En el interés simple el capital original sobre el que se calculan los intereses 
permanece sin variación alguna durante todo el tiempo que dura la operación.  En el 
interés compuesto, en cambio, los intereses que se generan se suman al capital 
original en periodos establecidos y, a su vez, van a generar un nuevo interés 
adicional en el siguiente lapso. 
En este caso se dice que el interés se capitaliza y que se está en presencia de una 
operación de interés compuesto. 
 
En estas operaciones, el capital no es constante a través del tiempo, pues aumenta al 
final de cada periodo por la adición de los intereses ganados de acuerdo con la tasa 
convenida. 
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Ejemplo: 
 
Vamos a suponer que se depositan 10 mil pesos en una cuenta de ahorros que paga 
10% de interés semestral (20% de interés anual).  ¿Cuál será el interés ganado al 
cabo de seis meses? 
 
                                                             𝐼   =   𝐶𝑖𝑡 

𝐼   =   10,000  (0.10)(1) 
𝐼   =   1,000 

 
 
Supongamos que se depositan otros 10 mil pesos en una cuenta de valores que paga 
20% de interés convertible trimestralmente.  ¿Cuál será el interés ganado al cabo de 
seis meses? (Nota: La tasa de interés nominal es la misma en ambos casos: 5% 
trimestral = 20% anual). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



	
  	
  	
   	
   	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Interés Simple vs Interés Compuesto 
 

𝑖  𝑡𝑟𝑖𝑚𝑒𝑠𝑡𝑟𝑎𝑙   =   
20%  𝑎𝑛𝑢𝑎𝑙
4  𝑡𝑟𝑖𝑚𝑒𝑠𝑡𝑟𝑒𝑠   =   5% 

1𝑒𝑟.𝑇𝑟𝑖𝑚𝑒𝑠𝑡𝑟𝑒  𝐼   =   𝐶𝑖𝑡 

𝐼   =   10,000  (0.05)(1) 

𝐼   =   500 

2𝑜. 𝑡𝑟𝑖𝑚𝑒𝑠𝑡𝑟𝑒  𝐼   =    (𝐶  +   𝐼)𝑖𝑡 

𝐼   =    (10,000  +   500)(0.05)(1) 

𝐼   =   10,500(0.05)(1) 

𝐼   =   525 

𝐼  𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙   =   𝐼  1𝑒𝑟. 𝑡𝑟𝑖𝑚𝑒𝑠𝑡𝑟𝑒  +   𝐼  2𝑜. 𝑡𝑟𝑖𝑚𝑒𝑠𝑡𝑟𝑒 

𝐼  𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙   =   500  +   525 

𝐼   =   1,025 
 
En este caso, el interés es superior al que se ganó en el anterior, pues al final del 
primer trimestre al capital original se le suma el interés ganado, con lo cual el total 
del segundo trimestre será superior al del primero.  Por lo tanto, el capital se 
incrementa por la adición de los intereses al final de cada periodo y éstos, a su vez, 
se incrementan, pues son calculados sobre una base cada vez mayor.  La cantidad 
acumulada al final de la operación se conoce como monto compuesto. La diferencia 
entre el monto compuesto y el capital original es el interés compuesto. 
 


